

**Protokół nr 2/2015**  
**z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów**  
**w dniu 26 marca 2015r.**

*Posiedzenie Komisji odbyło się w Urzędzie Miasta i Gminy Serock, ul. Rynek 21.  
Początek posiedzenia o godz. 14.00.*

Posiedzenie Komisji otworzył Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Krzysztof Bońkowski i poinformował, że w posiedzeniu Komisji bierze udział 4 radnych (nieobecni radni: Artur Borkowski i Józef Lutomirski; **lista obecności-załącznik nr 1**), co stanowi quorum, przy którym Komisja może obradować. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli: Sekretarz Tadeusz Kanownik, Skarbnik Monika Ordak, Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli (ZOSiP) Alicja Melion, Kierownik Referatu Przygotowania i Realizacji Inwestycji (PRI) Bożena Kucharczyk, Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego (GP) Joanna Gwadera oraz Zastępca Kierownika Referatu Spraw Obywatelskich (SO) Anita Kubalska (**lista obecności-załącznik nr 2**).

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego działek nr 23/16 i 23/17 położonych we wsi Jadwisin.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego działki nr 16/46 położonej we wsi Jadwisin.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych we wsi Skubianka.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych we wsi Zalesie Borowe.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do projektu „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowania społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do projektu „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia zadania Powiatu Legionowskiego w zakresie bieżącego utrzymania dróg kategorii powiatowej w 2015 roku.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2015-2023.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2015 roku.
10. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów w dniu 30 stycznia 2015r.
11. Sprawy różne.

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Poddał pod głosowanie porządek posiedzenia Komisji.

**W głosowaniu**

Porządek został przyjęty przy 4 głosach za- jednogłośnie.

## 1.

### **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego działek nr 23/16 i 23/17 położonych we wsi Jadwisin**

#### ***Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera***

„Uchwała dotyczy przejęcia w formie nieodpłatnej na rzecz gminy od Instytutu Hodowli i Aklimatyzacji Roślin w Radzikowie pasów gruntów i drogi- ul. Nad Wąwozem na poszerzenie ul. Jabłoniowej. Droga, która stanowi ul. Jabłoniową składa się z kilku działek o różnym statusie prawnym, tzn. różne odcinki działek należą do różnych podmiotów, w zdecydowanej większości do gminy. Działka nr 23/17 znajduje się w użytkowaniu wieczystym IHAR. Podjęliśmy z Instytutem Hodowli i Aklimatyzacji Roślin rozmowy w kierunku ujednoczenia zarządcy tej drogi w celu sprawniejszego zarządzania tą drogą. Jednocześnie ułatwi to gminie w przyszłości modernizację tej drogi i spowodowanie jej przejezdności.

IHAR wyraził zgodę na przekazanie w formie nieodpłatnej tego odcinka drogi, warunkował to przejęciem drogi- ul. Nad Wąwozem.

Z użytkowaniem wieczystym wiąże się wniesienie opłat za użytkowanie wieczyste. Jednak ustawa o gospodarce nieruchomościami mówi, że gmina w momencie przejęcia tego prawa będzie mogła wnioskować o zniesienie prawa użytkowania wieczystego, ponieważ realizowany jest cel publiczny.”

#### ***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

„Pani Kierownik wspomniała, że jest możliwość zwolnienia z opłaty za użytkowanie wieczyste. Czy są jeszcze inne kwestie finansowe związane z przejęciem tej drogi?”

#### ***Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera***

„Jest opłata notarialna, którą gmina będzie ponosiła jako nabywca oraz opłata za użytkowanie wieczyste do czasu przekazania przez Starostę tej działki na własność gminy.”

#### ***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego działek nr 23/16 i 23/17 położonych we wsi Jadwisin.

### **W głosowaniu**

Projekt uchwały został przyjęty przy 4 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 3).

## 2.

### **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego działki nr 16/46 położonej we wsi Jadwisin**

#### ***Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera***

„Działka nr 16/46 położona jest w Jadwisinie. W wyniku podziału wydzielona została działka pod istniejący pas zieleni izolacyjnej. Nieruchomość znajduje się w użytkowaniu wieczystym spółki z o.o. „Agro-Inserwis”, która wyraziła zgodę na nieodpłatne przekazanie działki na rzecz gminy. Nabycie prawa użytkowania działki nr 16/46 spowoduje uporządkowanie stanu prawnego dróg gminnych- ul. Szaniawskiego i ul. Jabłoniowej w Jadwisinie. Poza tym przejęcie wnioskowanego gruntu umożliwi w przyszłości poszerzenie drogi- ul. Jabłoniowej zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców, jak również umożliwi ustanowienie jednego zarządcy drogi ul. Szaniawskiego.”

**Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski**

„Chciałbym zapytać o przeznaczenie działki nr 16/43 i 16/39.”

**Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera**

„Działki te docelowo będą przekazane dla zakładu energetycznego.”

**Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski**

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego działki nr 16/46 położonej we wsi Jadwisin.

### **W głosowaniu**

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przy 4 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 4).

### **3.**

#### **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych we wsi Skubianka**

**Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera**

„Z chwilą uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla sekcji C, w skład której wchodzi m.in. miejscowość Skubianka, stworzyła się możliwość podziału działki geodezyjnej, która posiadała numer 30/1 na mniejsze działki w celu dokonania sprzedaży. Działka stanowi własność gminy Miasto i Gmina Serock. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego działka jest przeznaczona na cele budowlane. Nastąpił podział geodezyjny na cztery działki o nr 30/3, 30/4, 30/5 i 30/6, każda z działek ma zróżnicowaną powierzchnię, ponieważ zgodnie z zapisami mpzp działki te nie mogą mieć powierzchni mniejszej niż 1500m<sup>2</sup>. Sprzedaż tych działek jest przewidziana w budżecie gminy.”

**Radny Włodzimierz Skośkiewicz**

„Czy w tej chwili są to działki leśne, ponieważ jest zwiększony normatyw tych działek?”

**Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera**

„Działki są w tej chwili położone w lesie. Zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego na tych działkach jest zabudowa ekstensywna, tzn. zwiększa się normatyw powierzchniowy tych działek.”

**Radny Włodzimierz Skośkiewicz**

„Jaka jest szerokość drogi?”

**Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera**

„Szerokość drogi docelowo będzie wynosiła 8 metrów.”

**Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski**

„Czy w sąsiedztwie tych działek znajduje się ośrodek?”

**Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera**

„Są to domki letniskowe znajdujące się na terenie ośrodka policji.”

**Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski**

„W jaki sposób odbywa się przetarg ustny nieograniczony?”

**Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera**

„Jest to licytacja. W ogłoszeniu podajemy cenę wywoławczą. Wadium wynosi 3% i jest określone przez komisję przetargową.”

**Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski**

„W jaki sposób jest podawana informacja o przetargu?”

**Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera**

„Informacja jest zamieszczona na stronie internetowej, w gazecie miejscowej (jest to wymóg ustawowy) oraz na tablicach ogłoszeń.”

**Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski**

„Chciałbym zasugerować, aby poinformować np. w formie listownej podmioty, które są właścicielami okolicznych nieruchomości, które mogą być zainteresowane nabyciem nieruchomości.”

**Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski**

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych we wsi Skubianka.

#### **W głosowaniu**

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przy 4 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 5).

#### **4.**

#### **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych we wsi Zalesie Borowe**

**Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera**

„Wymienione w uchwale działki powstały w wyniku podziału nieruchomości oznaczonej jako działka nr 84 o powierzchni 1,81 ha. W poprzednim planie zagospodarowania przestrzennego działka miała przeznaczenie rolne i leśne. Po zmianie planu zagospodarowania przestrzennego w 2014r. zaistniała prawna możliwość dokonania podziału działki. Z działki nr 84 wydzielono 8 działek przeznaczonych do sprzedaży.

Zróżnicowana cena za 1m<sup>2</sup> działki wynika z tego, że jest to teren, na którym znajdowały się wyrobiska.”

**Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski**

„Czy do właściciela sąsiedniej nieruchomości były kierowane zapytania dotyczące zakupu tych działek?”

**Kierownik Referatu GP Joanna Gwadera**

„Nie kierowaliśmy pytań do właściciela sąsiedniej nieruchomości.”

**Sekretarz Tadeusz Kanownik**

„Nie możemy rokować z właścicielem sąsiedniej nieruchomości, jeśli nieruchomość przeznaczona do sprzedaży może stanowić samodzielną nieruchomość.”



***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek położonych we wsi Zalesie Borowe.

**W głosowaniu**

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przy 4 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 6).

**5.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do projektu „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowania społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”**

***Zastępca Kierownika Referatu SO Anita Kubalska***

„Powodem wprowadzonych zmian w uchwale jest rozliczenie realnie poniesionych kosztów przez województwo mazowieckie i zwrot na konto Urzędu niewydatkowanej w 2014r. kwoty 1.405,32zł. W uchwale musieliśmy zmienić wysokość tej kwoty, pomniejszyliśmy ją o zwrot i jest to różnica, którą musimy wprowadzić do budżetu.”

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do projektu „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowania społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”.

**W głosowaniu**

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przy 4 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 7).

**6.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do projektu „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”**

***Zastępca Kierownika Referatu SO Anita Kubalska***

„Powodem zmiany uchwały jest oczywista omyłka pisarska w paragrafie pierwszym uchwały przez błędne wpisanie łącznej kwoty wkładu własnego gminy Serock 22.770,06zł zamiast 22.770,60zł.”

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do projektu „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”.

**W głosowaniu**

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przy 4 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 8).

7.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia zadania Powiatu Legionowskiego w zakresie bieżącego utrzymania dróg kategorii powiatowej w 2015 roku**

***Skarbnik Monika Ordak***

„Wzorem lat ubiegłych Powiat Legionowski zabezpiecza w swoim budżecie środki na utrzymanie dróg powiatowych na terenach gmin i przekazuje dla gmin dotację celową. Rada Powiatu Legionowskiego w dniu 27 lutego 2015r. podjęła uchwałę o powierzeniu tych zadań dla gminy. Na zadanie to zostały przeznaczone środki w wysokości 155.000zł.

W związku z tym występujemy do Państwa z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie tego zadania. Środki zabezpieczone są w budżecie, zarówno po stronie dochodowej, jak i stronie wydatków. Środki te zostaną przekazane do Miejsko- Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej.”

***Radna Jolanta Kaczmarska***

„Czy kwota dotacji jest taka sama jak w roku ubiegłym?”

***Skarbnik Monika Ordak***

„Kwota dotacji jest taka sama jak w roku 2014.”

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

„Czy kwota dotacji wystarcza na realizację zadań w zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych czy też gmina musi dokładać własne środki?”

***Skarbnik Monika Ordak***

„Zamykamy się w kosztach. Zdarzają się sytuacje, że nakład własny jest potrzebny.”

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia zadania Powiatu Legionowskiego w zakresie bieżącego utrzymania dróg kategorii powiatowej w 2015 roku.

**W głosowaniu**

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przy 4 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 9).

8.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2015-2023**

9.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2015 roku**

***Skarbnik Monika Ordak***

„Jeśli chodzi o zmiany w budżecie, są one spowodowane dostosowaniem budżetu do wykonania roku 2014 oraz potrzeb w roku 2015.

Zwiększamy dochody o kwotę 2.714.000,00zł oraz wydatki o kwotę 2.780.000,00zł. W związku z tymi zmianami powstaje zwiększony deficyt budżetowy w wysokości 73.000,00zł, który zamierzamy pokryć wolnymi środkami.

Najważniejszymi zmianami, które wpływają na zwiększenie dochodów są to środki unijne. Otrzymaliśmy dofinansowanie w ramach programu indykatywnego. Pozostała pewna pula środków oszczędnościowych. Chcieliśmy wprowadzić zadania realizowane w latach ubiegłych, abyśmy mogli otrzymać refundację poniesionych kosztów. Jednostka wdrożeniowa wyraziła zgodę. Został podpisany aneks do umowy, zgodnie z którym gmina otrzyma kwotę 1.600.000zł. Na rozbudowę kanalizacji w Serocku udało się uzyskać dofinansowanie z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. Na to zadanie gmina otrzyma dofinansowanie w wysokości 1.922.019,86zł.

Wprowadzamy środki unijne z zadań, które były realizowane w roku ubiegłym, ale środki nie wpłynęły na konto gminy w roku 2014, tylko w 2015. Dotyczy to zadania- budowa oświetlenia drogowego Wola Smolana i Szadki- kwota 60.744zł, modernizacja siłowni w Ośrodku Sportu i Rekreacji- kwota 24.845,52zł oraz projekt „Aktywnie z Gminą Serock”- kwota 19.756,46zł. Zwiększamy subwencję oświatową o kwotę 12.227zł. Zwiększamy środki na zadanie własne jakim jest wychowanie przedszkolne o kwotę 66.331zł.

Wprowadzamy dotację z Powiatu Legionowskiego w kwocie 155.000zł na bieżące utrzymanie dróg powiatowych.

Zwiększamy ogółem o kwotę około 60.000zł podatek od nieruchomości, podatek rolny, leśny oraz odsetki od nieterminowych wpłat w podatku.

Zmniejszamy dochody o 1.313.613zł w związku z tym, że gmina nie otrzymała dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na zadanie „Przebudowa nawierzchni dróg gminnych od drogi krajowej nr 61 do szkoły w Jadwisinie ul. Szaniawskiego i ul. Konwaliowa”.

Jeśli chodzi o wydatki, gmina chce ubiegać się o zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Serock. Koszt zakupu samochodu to 600.000zł- 700.000zł. Chcemy zabezpieczyć tylko nasz wkład własny w wysokości 150.000zł. Gmina już złożyła wniosek o dofinansowanie do Oddziału Wojewódzkiego Straży Pożarnych również w kwocie 150.000zł, do Komendy Wojewódzkiej PSP również w wysokości 150.000zł. poza tym 4 maja 2015r. zostanie uruchomiony nabór wniosków w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zakup samochodu, będziemy składać wniosek na kwotę 150.000zł.

Chcemy wesprzeć Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie kwotą 20.000zł z przeznaczeniem na zakup pralnicy przemysłowej do prania, impregnacji i odkażania ubrań specjalnych oraz zakup drobnego sprzętu ratowniczego.

Planujemy zwiększyć środki na opracowanie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planu miejscowego dla części obrębu Jachranka w wysokości 22.000zł. Zwiększamy również środki w wysokości 10.360zł w związku z większą niż planowano ilością posiedzeń Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej.

Do Straży Miejskiej chcemy przeznaczyć kwotę 4.000zł na zakup elementów odblaskowych służących poprawie bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów. Ponadto wprowadziliśmy zadanie inwestycyjne związane z rozszerzeniem monitoringu na terenie gminy. Na to zadanie przeznaczamy kwotę w wysokości 30.000zł.

W zeszłym roku była nadwyżka środków na programach związanych z przeciwdziałaniem alkoholizmowi i narkomanii. Wykonaliśmy wyższe dochody niż planowaliśmy z tytułu opłaty za sprzedaż alkoholu. W związku z tym zabezpieczamy kwotę 72.000zł na realizację programów profilaktycznych.

Chcemy zwiększyć środki na zakup energii i dystrybucję w związku z tym, że powstają nowe punkty świetlne. Podpisaliśmy porozumienie z Generalną Dyрекcją Dróg Krajowych i Autostrad o ponoszeniu kosztów oświetlenia obwodnicy.

Zmienione zostało rozporządzenie w sprawie klasyfikacji budżetowej. W rozporządzeniu zostały wyodrębnione dwa nowe rozdziały związane z oświatą- rozdział 80149 i 80150, które

są związane z kształceniem specjalnym. W subwencji oświatowej otrzymaliśmy kwotę na to konkretne zadanie w wysokości 912.730,00zł. Do końca marca musimy dostosować klasyfikację budżetową i utworzyć dwa rozdziały. W budżecie gminy brakuje około 60.000zł na to zadanie. Aby nie zwracać tych środków z subwencji, zabezpieczamy w budżecie tą kwotę. Pozostałe zmiany dotyczą zadań inwestycyjnych. Dostosowujemy plany inwestycyjne do potrzeb po przetargach i do środków unijnych.

Jeśli chodzi o WPF, jest dostosowanie strony dochodowej i wydatkowej do uchwały budżetowej. Dostosowujemy również limity środków na wszystkich przedsięwzięciach do faktycznego wykonania roku 2014.

Korygujemy kwotę długu. W roku 2014 gmina zrezygnowała z ostatnich trzech serii emisji obligacji w wysokości 600.000zł. Zmniejszamy dług łącznie z rozchodami w latach następnych. Dług planowany na koniec grudnia 2015r. wyniósłby 13.753.000zł.”

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

„Proszę o rozważenie zabezpieczenia monitoringiem obiektów użyteczności publicznej, które należą do gminy.”

***Radny Włodzimierz Skośkiewicz***

„Chciałbym zapytać o przebudowę ul. Szaniawskiego w Jadwisinie. Czy będziemy robić to w ramach własnych środków czy jeszcze raz będziemy składać wniosek o dofinansowanie?”

***Skarbnik Monika Ordak***

„Podjęliśmy decyzję, że najpierw zachodzi konieczność wymiany kanalizacji. Zadanie to zostało podzielone na dwa podzadania: pierwszym zadaniem jest położenie nakładki asfaltowej, kolejnym jest rozbudowa sieci kanalizacyjnej. To zadanie chcemy zrobić w ciągu dwóch lat. Rozpoczynamy od rozbudowy kanalizacji, następnie położymy asfalt. Będziemy składać wniosek o dofinansowanie ze środków unijnych.”

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

„Chciałbym dopytać o jedną pozycję budżetu- dotacje celowe na dofinansowanie wymiany systemów grzewczych na systemy proekologiczne na terenie Miasta i Gminy Serock. Rozumiem, że mamy konkretne działanie- mieszkaniec może złożyć wniosek i otrzymać dofinansowanie. Czy te środki mogą stanowić również wkład własny do wniosku o środki unijne?”

***Skarbnik Monika Ordak***

„Nie, trzeba byłoby zmienić rozdział i utworzyć zadanie inwestycyjne, ponieważ w tym paragrafie są dotacje dla mieszkańców, którzy indywidualnie dokonywaliby wymiany systemów grzewczych, natomiast gmina częściowo dofinansowywałaby tą wymianę.”

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2015-2023.

**W głosowaniu**

Projekt uchwały został rozpatrzony pozytywnie przy 4 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 10).



***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2015 roku.

**W głosowaniu**

Projekt uchwały został rozpatrzony pozytywnie przy 4 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 11).

**10.**

**Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów w dniu 30 stycznia 2015r.**

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

„Do treści protokołu nie zgłoszono żadnych uwag.”

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów w dniu 30 stycznia 2015r.

**W głosowaniu**

Protokół został przyjęty przy 4 głosach za- jednogłośnie.

**11.**

**Sprawy różne**

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

„Pojawiają się dotacje w zakresie ochrony powietrza. Wpływały do mnie uwagi dotyczące dużego zanieczyszczenia powietrza na ul. Kościuszki w Serocku. Na jednej z komisji zgłaszałem prośbę o bardziej aktywne działania w zakresie informowania mieszkańców o możliwości uzyskania takiej dotacji.

Jak wygląda obecny stan w zakresie ochrony przez gminę powietrza? Problem pojawia się nie tylko w mieście, ale również na terenie gminy, gdzie ludzie palą w piecach śmieci, generują się dioksyny, powoduje to duże zanieczyszczenie.

Przesłałem informacje w zakresie dwóch programów: jeden w zakresie fotowoltaiki, drugi dotyczący środków z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Jak wygląda sytuacja odnośnie ubiegania się o te dotacje?”

***Skarbnik Monika Ordak***

„W gminie funkcjonuje program wymiany pieców węglowych na systemy proekologiczne. W budżecie została zabezpieczona kwota dofinansowania w wysokości 15.000zł. W zależności od ilości złożonych przez mieszkańców wniosków, kwota ta będzie zwiększona.

Jeśli chodzi o dofinansowanie ze środków unijnych, gmina będzie opracowywała program w tym zakresie. Chcemy wystąpić do mieszkańców i przeprowadzić szeroką ankietę informacyjną, zebrać wnioski, ile osób byłoby chętnych na wprowadzenie takich rozwiązań. Będziemy ubiegać się o środki unijne.

Byliśmy na spotkaniu w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska, również są tego rodzaju dotacje. Będziemy występować o uzyskanie dotacji. Osoby fizyczne mogą występować o takie dofinansowanie z WFOŚiGW.”

*(Na posiedzenie Komisji przybył radny Józef Lutomirski).*

***Kierownik Referatu PRI Bożena Kucharczyk***

„Jeśli chodzi o dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, jest to program Prosument. Okres wdrożenia to lata 2014-2020. Dofinansowania do instalacji- źródła ciepła biomasą, pompy ciepła i kolektory słoneczne będą wynosiły do 15%. Natomiast systemy fotowoltaiczne, małe elektrownie wiatrowe- dofinansowanie wynosi 30%. Odnośnie systemu fotowoltaicznego w dniu wczorajszym zostało podpisane rozporządzenie zmieniające rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej w ramach działania „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich. Dla gmin dofinansowanie maksymalnie może wynieść do 200.000 euro. Wsparcie mogą otrzymać trzy najlepsze projekty w każdym województwie. Projekty te należy wykonać i rozliczyć do września lub połowy października. Jest to zbyt krótki okres czasu, nie posiadamy oprzyrządowania technicznego, nie mamy programu do realizacji tego projektu. Nie ma więc możliwości abyśmy złożyli jakiegokolwiek wniosek o dofinansowanie.

W tej chwili przygotowujemy bardzo duży projekt na termomodernizację szkoły w Zegrzu, gdzie również będą wykorzystane systemy fotowoltaiczne. Będziemy starali się o dofinansowania z WFOŚiGW.”

***Wiceprzewodniczący Komisji Krzysztof Bońkowski***

Stwierdził wyczerpanie porządku obrad i zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów o godz. 15.30.

*Protokołowała*

  
*Anna Biłńska*

*Wiceprzewodniczący  
Komisji Rozwoju Gospodarczego,  
Budżetu i Finansów*

  
*Krzysztof Bońkowski*